臺南市政府觀光旅遊局100年度
「活力新市府、靚旅瘋臺南」觀光暨人事業務宣導有獎徵答題目
【 】 1、請問臺南市最近被哪個國際知名的旅遊指南提名評鑑？(米其林綠色指南(壹周刊(國家地理雜誌(天下雜誌。

【 】 2、承上題，下列哪幾個地點被評鑑為三星景點? (赤崁樓(大天后宮(南鯤鯓代天府(以上皆是。

【 】 3、承上題，臺南市政府觀光旅遊局目前針對米其林三星景點開發哪幾條旅遊路線？(古都歷史散步路線(安平老街巡禮(西濱宗教魚鹽巡禮(以上皆是。
【 】 4、臺南市政府觀光旅遊局官網名稱? (台南好好玩(食尚玩家(臺灣尚青(大腳走天下。

【 】 5、為服務遊客，臺南市政府觀光旅遊局於本市設有12個旅遊服務中心及1台行動旅服車，請問以下何者「非」屬臺南市旅遊服務中心? (鯤喜灣旅遊服務中心(臺南車站服務中心(北埔旅遊服務中心(臺南機場旅遊服務中心。

【 】 6、臺南市政府觀光旅遊局目前正在推動「智慧手機輕鬆旅行大台南」，只要用3C智慧型手機拍下「什麼東西」，即可查詢景點相關資訊解說及連結大台南73支名勝景點影片？(個人大頭照(景點專屬的QR Code條碼(情侶照片(家中寵物照片。

【 】 7、請問何者「非」屬臺南市觀光景點？(關子嶺(德元埤(小琉球(蕭壠文化園區。
【 】 8、臺南市政府觀光旅遊局今年五月首次創刊發行的旅遊刊物名稱為何? (台南觀光雙月刊(張老師月刊(常春月刊(日日春。
【 】 9、請問延平郡王祠主要奉祀何人？(鄭成功(關雲長(趙子龍(劉備。
【 】 10、請問林默娘公園位於哪個港口？(布袋港(台中港(安平港(興達港。
【 】 11、請問臺南市政府暨所屬機關學校員工協助方案實施計畫服務內容有哪些？(心理諮詢(法律諮詢(醫療諮詢(理財諮詢(以上皆是。

【 】 12、下列何者是辦理本府員工協助方案各項服務時，承辦人員應遵守之倫理規範？(本方案之決定應出於個人自由意志。(應確保同仁不會因轉介接受諮商而影響其工作、陞遷及考績等相關權益。(本方案各項服務之所有紀錄，及求助同仁之個人資料均應全程永久保密，非經法律程序或當事人書面授權同意，均不得提供給任何單位或他人。(以上皆是。
【 】 13、請問「公務福利ｅ化平台」網址為何？(http://eserver.hwc.gov.tw/ (http://www.cpa.gov.tw/(http://www.exam.gov.tw/(http://www.mocs.gov.tw/
【 】 14、公務員廉政倫理規範一般人社交往來之正常社交禮俗標準為市價不超過新台幣3000元，但同一年度來自同一來源受贈財物以多少為限？(新台幣5000元(新台幣8000元(新台幣1萬元(新台幣1萬5千元。
【 】 15、公務員廉政倫理規範之核心價值為何？(廉潔自持(公正無私(依法行政(以上皆是。
【 】 16、公務員除法令所規定外，不得兼任他項公職或業務，所稱公務員之範圍係指(經銓敘之公務人員(區公所約僱人員(兼任行政職務之老師(以上皆是。
【 】 17、請問「性別主流化」策略希望達成的目標? (不同性別者應該享有平等的權利(不管男性、女性都應關心性別平等議題，且大家都可以是改革行動者與受益者(給予不同性別者更多選擇自由(以上皆是。
【 】 18、請問下列何者為建立兩性友善工作環境應有措施？(促進性別主流化措施(促進女性參與決策措施(性騷擾防治措施(以上皆是。
【 】 19、公務員不得經營商業或投機事業，但投資於非屬其服務機關監督範圍內之公司股東，其所有股份總額未超過其所投資公司股本總額多少百分比者，不在此限。(10(15(20(25。
【 】 20、下列何者「非」公務人員的禁止行為?(禁止非法令許可之兼職(禁止關說請託(禁止經商及投機事業(禁止買賣政府公債。
備註：

1.本活動自100年7月6日起至同年7月20日止，請逕上台南好好玩網站參加有獎徵答活動。（網址http://tour.tainan.gov.tw/，由網站首頁中間-點選「全部輪播」進入，註明個人服務機關、姓名、E-mail、聯絡電話、地址等資料，全部答對者即可參加抽獎，每人以參加1次為限）
2.本局將於100年8月至10月間於公開場合舉行抽獎活動，並於網站公佈得獎名單，請得獎者於公開抽獎活動結束後2個月內至指定地點領取，逾期未領取者，視同放棄。
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