臺南市政府遴選兒童及少年福利與權益促進委員會
少年代表報名簡章需知 
壹、緣起：

「兒童及少年福利與權益保障法」於100年11月30日業經總統修正公布施行，其中隨著時代的變遷，彰顯與反映政府於政策制定時對兒童及少年意見與需求之重視，於第10條主管機關應定期調、研究、審議、諮詢及推動有關兒童及少年福利政策，增列得邀請少年代表列席參加之規定，即是國家應保障少年平等的社會參與空間，透過各種公共參與形式鼓勵其表達意見，裝備其成為成熟的公民最佳表彰。

    臺南市政府社會局為推動少年積極投入社會參與，並透過兒童少年福利與權益促進委員會之平台，聆聽少年對其福利之需求及建議，以達到兒童少年福利政策設定及實施之適切性。本計畫以公平、公開之方式，進行少年代表之遴選， 並於遴選後提供一系列的專業訓練，以培植在地參與福利促進之少年。
貳、目的：為以公平、公正、公開原則遴選少年代表。
參、主辦單位：臺南市政府社會局
肆、報導資格、遴選名額：
一、報名資格：
(一)一般對象：設籍或實際居住於臺南市之少年，關心兒童及少年福利暨權益議題，並具有參與公共事務、志願服務、社會公益團體活動或其他相關經驗者。
(二)特殊對象：為原住民、新移民、機構安置、弱勢家庭、身心障礙等少年，可由少年自由報名或由兒童及少年事務相關團體、民間社會公益團體或學校推薦，每單位最多推薦1名。

二、遴選名額： 20名少年代表（特殊對象至少3-6名）。
伍、報名時間、方式、審核資料及徵選方式：
一、報名時間：即日起至 102年08月10日止(郵戳為憑)，報名資料逕寄送臺南市政府社會局婦女及兒童少年福利科(臺南市新營區府西路36號)。
二、報名方式：採團體推薦及自我推薦兩種方式:
(一)團體推薦報名:由兒童及少年事務相關團體、民間社會公益團體或學校單位進行推薦。
(二)自我推薦報名:由少年自我推薦。
三、審核資料：
(一)報名表(含參加少年諮詢代表計畫書、參與動機、身分證或戶口名簿影本)或推薦表

(二)經歷證明文件：如有參與公共事務、服務學習或志願服務學習時數證明、社會參與等相關佐證資料。

四、徵選方式：
(一)初審：由臺南市政府社會局(以下簡稱本局)先進行資格初審，資格符合者提送遴選小組進行複審。
(二)複審：由本局組成遴選小組進行書面審查及面試，錄取20名。
 陸、遴選小組之組成：遴選小組由本府兒童及少年福利與權益保障促進委員會委員、專家學者及本府教育局、警察局、衛生局、勞工局、文化局及本局代表組成，共計7-9人，依利益迴避原則，採公正、透明之方式辦理。

柒、遴選審查標準
（一）兒少代表遴選時應兼顧年齡、性別、族群及區域分布之平衡及公平、公開等原則。其中單一性別代表人數比例不得低於三分之一。
（二）公共服務與其他優異表現之內涵：
1、參與學校社團活動、參與公共事務、志願服務或相關公益活動之經驗。
2、關心兒少福利相關議題並展現相關興趣表現。
（三）審查評分標準：參與動機10%、書面資料20%、關心兒童少年福利暨權益議題程度20%、面試表現20%、公共服務與其他優異表現30%。
捌、附則
(一)報名資料請依規定檢具並裝訂整齊，所送資料概不退還。
(二)參選者對於本遴選計畫所提供或陳述資料若有虛偽或隱匿之情事，經檢舉查證屬實者，得撤銷錄取資格。
(三)錄取名單將公布於臺南市政府社會局網站，網址(http://social.tainan.gov.tw/social/)。
(四)自錄取名單公布起二週內，錄取者須配合相關確認手續並檢具監護人或法定代理人簽署之同意書，逾期未完成者，得取消錄取資格。
(五)本須知如有未盡事宜，得視需要修正之
