臺南市102學年度學生音樂比賽領隊會議報告事項

1、 報告注意事項：

1、 各類組比賽日期及地點：詳如本市教育局資訊中心公告網站及後壁區樹人國小102學年度學生音樂比賽專屬網站。
二、凡擔任本比賽之評審、主辦單位工作人員、各校領隊、指導教師及參賽人員（含指揮及伴奏）請惠予公（差）假登記，惟個人賽伴奏人員依各校權責自行核定。
三、主辦單位僅提供一般演奏坐椅、鋼琴1台、指揮臺及合唱臺，其他所需之樂器及演奏用具請參賽者自備。另請合唱類別參賽團體避免用力踩踏合唱臺，以保障學生安全及維護設備。
四、各參賽者請於各場次比賽前30分鐘完成報到手續，因賽程提前以至於未完成報到手續而喪失比賽相關權益者，由參賽者自行負責，並請參賽者特別注意各比賽場地上午場次及下午場次報到時間及比賽時間。
五、個人項目指定曲已於102年9月24日（二）抽出，各類組之指定曲為全國學生音樂比賽公布之第2首曲目。
六、個人賽及團體賽指定曲應依據102學年度全國學生音樂比賽規定之版本演奏，個
    人項目應先演奏指定曲，再行演奏自選曲（違反順序，扣總平均分數0.5分），
    團體項目則不受此限制。個人項目自選曲不得為同一類組指定曲目內之曲目，團
    體項目自選曲不得與擇定之指定曲目相同，違反者一律不予計分。
七、演出曲目與公布之指定曲目或報名時之自選曲目不符者，一律不予計分。
八、指定曲目應依規定之版本演出(以公布之指定曲目內容為準，並應完整演奏，若公布時另有演奏段落或版本備註時，應依備註事項辦理)，不得擅自更改，如有違反者各別評審得酌情予以扣分。

九、團體項目指揮與伴奏均不計入參賽學生人數，但為「正式參賽人員」，請參賽團隊留意參加各類組名額，以維參賽者權益。
十、除藝術歌曲、民謠得移調演唱外，其餘均不得移調演唱，如有違反者，得由各別評審酌予扣分。
十一、違反本計畫第捌點比賽組別及參賽資格基本規定或第玖點參賽資格個別規定者，如經舉發查證屬實，一律不予計分，若已公布名次或獲頒獎狀者，則取消其名次、追回獎狀，並依序遞補名次，補（換）發獎狀。

十二、比賽演出時不得使用電子擴音設備（即指除樂器本體共鳴所發出的聲音外，不得再透過外接的電子擴音設備將音量擴大），違者一律不予計分。
十三、參加個人項目之參賽者一律背譜，視譜者不予記分，另有無伴奏者伴奏，並不會影響個人評分。
十四、參賽者應於司儀唱名時立即進入舞臺開始演出，若唱名3次(每次間隔約3秒)未進場演出者，視同棄權。
十五、個人項目總合演出時間以10分鐘為原則(指定曲及自選曲之演出時間經當天評審委員會議決定後於賽前宣布)，以開始發音（含試音、調音及演出）為計時起點，停止演出時結束計時。時間截止前不按鈴警示，時間一到按鈴一長聲(約3秒)，響鈴應立即停止演出，凡繼續演出者即予扣分，逾時每1分鐘扣總平均分數0.5分，不滿1分鐘以1分鐘計，依此類推。

十六、團體項目總合演出時間為20分鐘，以開始發音（含試音、調音及演出）為計時起點，但定音鼓調音除外。人員、器材及所有演出時使用特殊器材產生之碎屑或遺棄物等完全撤離舞台時結束計時。時間截止前不按鈴警示，時間一到按鈴一長聲(約3秒)，逾時即開始扣分，逾時每1分鐘扣總平均分數0.5分，不滿1分鐘以1分鐘計，依此類推。行進管樂總合演出時間為15分鐘，以團隊第一位踏進預備線(或標碼線四周圍)開始計時，逾時不按鈴，扣分方式比照前段逾時規定。
十七、個人賽及團體賽各類組聘請7位評審委員，各類組評分方式採「中間分數平均法」計算，惟行進管樂評計方式採整體效果（佔40％）、音樂（佔30％）、視覺（佔30％）分項平均計算。

十八、個人賽及團體賽各類組榮獲最高分數(須達80分以上)之2隊(人)，代表本市參加102學年度全國學生音樂比賽。凡獲參加全國賽代表權者，請於102年11月20日(三)9時起至102年12月22日(日)止，逕上國立臺灣藝術教育館『全國學生音樂比賽』專屬網站線上報名，逐一輸入資料且確定資料無誤後，列印書面報名表3份，送交學校蓋印後，於12月23日(一)前將書面報名表2份以限時掛號郵寄方式逕寄(送)至「臺南市政府教育局社會教育科 王燕卿老師收」(地址：73001臺南市新營區民治路36號  民治市政中心)，並請於信封上註明「報名102學年度全國學生音樂比賽」，以利報名作業進行，為維護各類組參賽者權益，郵寄以郵戳為憑，逾時不候。
   十九、凡參賽獲獎者均頒發獎狀乙禎，獎狀當場公開頒發，頒奬典禮於每階段賽程完
       畢後頒奬，上、下午各1 場，頒獎地點在各比賽地點。若未於當天領獎者（校），
       於2週內由承辦學校以掛號寄送，請領獎者（校）特別注意寄送期限。另團體項
       目均不發給個人奬狀或證明，其得獎證明由各校依實際參賽名單自行開立。
二十、在比賽進行時，其帶隊指導或監護人員均不得在比賽台上出現，以免影響比賽秩序，且觀眾不得有指導參賽者之動作出現，否則將予以驅離。
二十一、欲攝影者，請於報到處換領「攝影證」，並於大會規定之攝影區內攝影。每隊（人）至多換發3張攝影證及2張貴賓證。
二十二、凡個人項目參賽者未帶附照片之相關身分證明（如：身分證、借書證、學生證及附照片之在學證明等）者，至遲應於該類組比賽結束前補繳驗正（為顧及時效，可以傳真代替原件），逾時未驗，則該參賽者之比賽成績不予計分。另團體項目參賽團隊應於比賽當日報到時提交「附照片之參賽者名冊」2份，以利承辦學校檢錄人員依據參賽者名冊內之相片查驗參賽學生，未提交者，至遲應於演出前補交，否則視為未完成報到手續，則該參賽隊伍之比賽成績不予計分。行進管樂則不進行個別資格檢錄，僅就人數進行查驗。

二十三、應服從本局聘請之評審，如有申訴事項，須由帶隊教師或指導教師以書面提出（大專個人組可由參賽者本人提出）：申訴事項以違反比賽規則、秩序及參賽人員資格為限，並須於該項比賽成績公布後1小時內為之，逾時不予受理。對於本比賽實施計畫、評審委員所為之評分、比賽場地、賽程安排及其他如技術性、藝術性及學術性者不得提出申訴。
二十四、比賽用曲譜選擇及使用，一律須遵守中華民國之著作權相關法規規定，若違反著作權法等相關規定者，其法律責任須自行負責。
二十五、鋼琴伴奏音率為442。
二十六、各類組比賽評語表請於成績公布後至報到處領取。
二十七、比賽秩序冊，請各參賽者逕至後壁區樹人國小網站下載列印。
   二十八、比賽隊伍出場序抽籤，將以電腦亂序抽籤方式產生。
二十九、依據本市102學年度學生音樂比賽第捌點參賽資格基本規定（四）：團體項目無論類組音樂班學生均不得報名B組，隊伍中只要有音樂班（參賽資格基本規定一、1.2.3.4.）學生，僅得報名A組；非音樂班學生初賽時得報名團體項目A組，但A組若無音樂班隊伍報名時，則由初賽主辦單位逕予合併為B組競賽。是故本次比賽計有下列競賽項目調整如下：
1. 銅管五重奏國中團體A組合併入B組競賽。
2. 銅管五重奏高中職A組合併入B組競賽。

3. 絲竹室內樂合奏國小團體A組合併入B組競賽，比賽日期更改為11月14日。

4. 管樂合奏國小團體A組合併入B組競賽。

5. 管樂合奏高中職團體A組合併入B組競賽，比賽日期更改為11月20日。
以上類組於競賽後依序錄取最高分數之4隊，依最高分數序及志願序選擇A組2隊或B組2隊，代表本市參加102學年度全國學生音樂比賽，若最高分數序之4隊中有棄權者，則依序遞補名額，惟應符合須達80分以上之基本規定。另絲竹室內樂合奏國中團體A組之其中1隊，亦可依最高分數序選擇A組代表本市參加全國賽，惟應符合須達80分以上之基本規定。
三十、依據本市102學年度學生音樂比賽第拾壹點第二項（十三）規定：凡於100及101學年度均獲得全國學生音樂比賽團體項目同類組決賽特優者，得逕行參加全

    國賽。依據上開之規定，本市崇學國小絲竹室內樂合奏A組、崇明國中絲竹室內樂合奏A組及南新國中行進管樂得逕行參加全國賽。另崇學國小絲竹室內樂合奏於11月14日國小團體B組賽後進行表演演奏，崇明國中絲竹室內樂合奏則於11月15日國中團體A組第1序號進行表演演奏。
三十一、為使賽程順利進行，請各參賽團隊注意：從司儀唱號起至開始試音演出前之換場時間，以不超過5-10分鐘為原則。
三十二、代表本市參加102學年度全國學生音樂比賽者（校），請隨時注意有關全國賽指定曲目或其他變更事項之說明。
2、 問題討論：
1、 新營文化中心演藝廳舞台尺寸約為15公尺（寬）Ｘ９公尺（深度）。

2、 國立臺南生活美學館演藝廳舞台尺寸約為16公尺（寬）Ｘ10公尺（深度）。
3、 擺放於各比賽場地演藝廳舞台上之鋼琴不得移動及碰觸。
3、 抽籤：

4、 散會
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