「104年至105年築巢優利貸-全國公教員工房屋貸款」業務Q&A
1、 本案開辦的緣由？

為使全國各機關學校及公營事業機構員工辦理購置房屋及其基地貸款時有適當貸款管道，經由行政院人事行政總處以公開徵選方式，由中國信託商業銀行股份有限公司（以下簡稱中信銀）獲選辦理「築巢優利貸-全國公教員工房屋貸款」業務。
2、 本案之主辦單位？承辦銀行？

本案係由行政院人事行政總處主辦，由中信銀承作。

3、 本案之申辦期間？

承辦期間為民國104年1月1日至105年12月31日。

4、 申辦應備文件？

（1） 申請書。

（2） 身分證影本（正反面）。
（3） 買賣取得者檢附買賣契約書影本；法拍取得者檢附權利移轉證書影本(限登記日期一個月內)。
（4） 本次申貸若為他行轉貸者，檢附近六個月繳息證明(非他行轉貸者免附)。
（5） 借款人本人之近1個月在職證明正本。
（6） 借款人本人及配偶(如房屋所有權人為配偶時)之近1個月「全國財產稅總歸戶財產查詢清單」正本。
（7） 最近1年繳納綜合所得稅資料(或薪資單、薪資所得證明)文件影本。
5、 專案利率？

依中華郵政二年期定儲機動利率固定加碼0.465％機動計息（目前為年息1.840%）。
6、 申貸之資格條件？如何認定？
本案貸款適用對象為：
(一)中央及地方各機關、公立學校編制內員工。
(二)公營事業機構編制內員工。
上述對象係指下列各類人員（不含軍人、試用人員及約聘僱人員）：
1.政務人員（含特任、特派人員及其相當職務人員、各部會政務次長及其相當職務人員暨比照簡任第十二職等以上職務之人員）。
2.各機關公務人員、雇員及技工、工友。
3.各級公立學校教職員工。
4.公營事業機構員工。           

7、 公營事業包含那些？

公營事業編制內員工，如：

（一）臺鐵、台電、中油、臺灣菸酒、中華郵政、台灣自來水公司、臺灣銀行、臺灣金控、臺銀人壽保險、臺銀綜合證券、台灣糖業、中國輸出入銀行、財政部印刷廠、臺灣土地銀行、土銀保險經紀人股份有限公司、中央存保、臺灣港務股份有限公司、桃園國際機場股份有限公司等國營事業機構。

（二）臺北捷運公司等直轄市、縣市公營事業機構。

8、 公營機構已民營化後可否申請本項貸款？
否。已民營化的公營機構如中華電信、中國鋼鐵、陽明海運、台灣航業（股）公司、漢翔航空之員工，不符合所規範之公營事業機關員工。
9、 不適用本貸款之對象有哪些？
（1） 軍職人員(有軍階者即為軍職)不適用，如公立學校教官。但經由公務人員考試分發之軍方單位文職者可適用。

（2） 非現職(已退休、離職等)公教人員不適用。

（3） 公教人員於試用期間不適用。

（4） 約聘僱人員不適用。

（5） 私立學校員工(含軍訓教官) 不適用。

10、 本項貸款是否有額度上限制？
依中信銀綜合評估借款人收入、還款能力、信用情形、擔保品座落、擔保品價值、借款用途等核予。
11、 本案擔保品規定？
借款人應提供本人或其配偶之不動產設定第一順位抵押權予中信銀（共購不動產者僅限定本人與其配偶）。擔保品範圍包含合宜住宅、捷運共構宅（不含無建物所有權之使用權標的）及中信銀認定確實供住宅使用之農舍。
12、 本案核貸權？
中信銀保有最後審核權。依中央銀行或金融監督管理委員會（以下合稱主管機關）規定應受信用管制之對象或擔保品不適用本貸款，另依主管機關相關最新法令規定辦理，包含但不限於「中央銀行對金融機構辦理購置住宅貸款及土地抵押貸款業務規定」。個案准駁及授信條件悉依相關法令及中信銀授信規定辦理。
13、 是否限首次購屋？ 
本項貸款不限首次購屋，凡符合申貸資格及條件者，皆可申請本項貸款，惟中信銀就本項貸款具有最終准駁核貸權。
14、 相關費用為何？
(一) 收取借款人及保證人之信用查詢費，每人新臺幣100元整。
  (二) 房屋抵押權設定之代書費、規費、設定費、火險及地震險等非中信銀收取之費用由借款人自行負擔。
15、 其他應注意事項？
(一) 提前清償：借款人得隨時提前清償全部或部分借款，中信銀不得收取任何違約金或其他費用；另借款人提前清償全部借款，中信銀接獲借款人申辦清償證明文件，應立即配合辦理。

（二）遲延利息及違約金：自遲延時起，中信銀就借款人遲延還本部分，按應繳款日之借款利率計收遲延利息，並不得另計收違約金。

（三）核貸期限：中信銀於接獲借款人之申請，除情形特殊或經借款人同意，應於一個月內完成核貸撥款。

（四）代償：借款人得請求中信銀代為清償各金融機構之借款，除匯款手續費外，不得向借款人收取其他費用。
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