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校外教學特惠活動方案
1、 展覽簡介
相信音樂多年來致力於華語音樂及演唱會製作推廣，除旗下「五月天」、「嚴爵」、「丁噹」、「品冠」、「宇宙人」、「八三夭」等歌手各大小型演唱會製作及行銷企劃之外，近年更承辦「林宥嘉」、「F.I.R.」、「范瑋琪」、「韋禮安」等華語歌手演唱會，是極少數有能力籌劃製作演唱會之唱片公司。
相信音樂舉辦台灣流行音樂界首創的「無限創造DNA-[演唱會之王] 幕後主腦公開展」，展出近年最具規模的演唱會製作過程及舞台作品。本展在台北展出三個月，獲得觀眾一致好評，是一全新模式的互動體驗式演唱會遊樂園展覽，將演唱會幕前到幕後，透過展覽六大展區，向一般大眾揭開炫麗的演唱會幕後，較不為人知的製作過程。
為推廣高雄市藝文活動，推廣文化創意產業，相信音樂特將「無限創造DNA-[演唱會之王] 幕後主腦公開展」移展至高雄舉辦。
展覽期間：101年11月28日至102年2月17日（除夕休館）
展覽時間：每週一至四早上10點至下午6點
           每週五至日早上10點至晚上8點
展期票價：全票250元／優惠票220元（校外教學團體另享預約優惠）
展覽地點：高雄駁二藝術特區P2倉庫（高雄市大勇路1號）
無限創造DNA官方網站：http://www.bin-live.com
2、 校外教學特惠活動
活動對象：
高中(含)以下各級學校學生及教師團體校外教學。
活動辦法：
(1) 採預約制
1. 欲登記校外教學活動之學校團體，必須於欲參觀日至少五個工作天前，致電「無限創造DNA展」場地統籌：莊舒婷小姐（聯絡電話：0970-127997）預約到場參觀時間。
2. 為避免人數過多，影響參觀品質，主辦方有權依實際狀況評估該日時段是否接受預約。
(2) 開放校外教學時段
1. 即日起週一至五展覽開放時間。
2. 國定例假日及春節假期、以及101年12月20-23日、101年12月29-31日，以上日期恕不接受預約。
(3) 活動票價
1. 確認預約成功之校外教學團體，每位學生、教師及偕同家長，享校外教學團體優惠票每張新台幣100元整。
2. 團體票必須團進團出，限參觀當日入場，不可單獨使用。
3、 附錄
虛擬實境你自己的演唱會>互動體驗你也可以五月天
B'!nL!ve  B'!ns!de

The Making of A Super Concert

無限創造DNA [演唱會之王]
幕後主腦公開展
史上第一次潛入演唱會後台驚異大奇航
舞台裡六大主題遊樂園一古腦初公開
是誰把五月天的「諾亞方舟」開進北京鳥巢？是誰讓林宥嘉的房間飛上小巨蛋上空？是誰讓劉若英、梁靜茹、丁噹、范瑋琪、F.I.R.的演唱會又哭又笑又high又炫？熱愛演唱會的粉絲從未接觸過的演唱會幕後之王，創意發想過程大揭密！

你可能參加過演唱會，卻不知道演唱會是怎麼創造出來的。每場演唱會都有數不清的幕後工作人員，以無限創造的想像力與時間搏鬥，累積、堆疊、激盪、變形，從無到有架構出夢想中的舞台，無數幕後工作者施展魔手幻化成真，讓歌手盡情表現，共同創造一場又一場無法複製的精彩演唱會。

「無限創造DNA演唱會幕後公開展」揭開一場演唱會從無到有的製作過程，全場規劃六大展區，近距離展示五月天演唱會經典道具，模擬DNA演唱會舞台，開放觀眾實際體驗舞台空間，演唱會大螢幕精采視覺動畫，全部都在「無限創造DNA演唱會幕後公開展」經典重現！現場更不惜成本搭建專業級3D電影特映場，讓展覽觀眾搶先體驗第一次曝光的「五月天諾亞方舟巡迴演唱會」3D立體演唱會電影預告版！
史上第一次潛入演唱會後台驚異大奇航！透過高科技視覺動畫設計，重建演唱會之王最經典舞台及道具展虛擬實境，揭開演唱會幕後秘辛ALL PASS通行證！結合文化、創意、未來科技的世界級互動技術，讓你和演唱會之王一起站上光影幻化的夢想舞臺！第一次站在五月天的舞台上，開你自己的演唱會！
展覽介紹
拿著入場門票，就像拿到ALL PASS全區通行證，觀眾成了夢寐以求的演唱會工作人員，帶著緊張未知又興奮的心情潛入演唱會後台，進行一場演唱會驚異大奇航，首先映入眼簾的主題投影空間，如同進入創作者的腦袋，充滿幻想與超現實主義空間，營造豐富之空間感，從一開始就驚呼聲連連。
隧道一：
B'inside A Dream!

夢入口：超現實就是超越現實的通行證！

夢 不是想就有的

夢 是不斷創造才變成真的！

B'inside a dream you never dreamed before!

B'inside the live larger than life!

敢把夢作出來的人,就擁有ALL PASS全場通行證!5、4、3、2、1、、、準備體驗史上第一次潛入演唱會後台驚異大奇航！

正當還在驚嘆入口處時，情緒隨即進入第一道黑暗的狹長走廊，就如同穿越時光隧道一樣，將觀眾記憶拉回演唱會那天，透過隧道內的圓窗，先看到下一區展區景象，同時隧道中會聽到工作人員講話、演唱會前試音，營造期待感，觀眾以探險者的角度，還在猜測將會有甚麼驚喜時，就正式進入了展覽第一區主題道具區。
第一展區： 

B'inspiration!
腦震盪:好奇心就是激發靈感的DNA！
發想>初衷>解構
把演唱會舞台上所有最初的想像，分解還原到最初的模樣。舞台下，是冷冰冰的道具，舞台上，是活生生的腦啡。
解構一場偉大演唱會的原始初衷及創意胚胎期，顯微放大每一個創意分子的DNA。

從時光隧道出來後，觀眾將看到數十件經典道具，道具區場地除了各大演唱會出現的經典服裝道具，如演唱會VCR瑪莎曾經角色扮演戴過的熊頭，五月天演唱會「離開地球表面」中讓觀眾嘆為觀止的飛天海豚，2012「諾亞方舟」演唱會巨型字母氣球，勾起一幕幕曾經熱血的回憶，以及從未曝光的演唱會流程表、工作手冊及舞台螢光rundown等珍貴手稿，讓觀眾初步了解構成一場偉大演唱會的原始初衷及創意胚胎期。
第二展區： 

B'impossible!
心電圖:不死心就是不思議的魔術箱！

凝聚想像的形狀，朝著未知的DEADLINE前進，把一點一滴的白日夢，連成與你共鳴的心電圖。
在演唱會製作過程中，怎麼精準找到茫茫人海的每一個頻率？
每一個演唱會構成元素開始串聯，每一個魔法創意開始開箱堆疊。

離開道具區後，接著進入建構區，此區將透過高科技的投影效果，重新複製舞台搭建縮影、舞台模擬圖、施工圖，甚至包括從未公開的意想不到機關特效測試過程，五月天阿信透過畫面親自說明演唱會架構，以及珍貴的演唱會練團畫面，經過前兩區後，已經有許多演唱會構成元素，在腦海中慢慢相互連結，所有創意開始成形。
隧道二：
B'ready!
倒數時光機

這是通往演唱會前台的時光機隧道，你將從後台走上你自己的LIVE舞台！
請勿在此逗留,馬上搭乘緊急輸送帶Stand by!
全場已經爆滿,全世界就等著你來變身演唱會之王！

接著進入第二個封閉式長廊隧道，特別以DNA演唱會警報聲及輸送帶概念設計，暗黑的甬道空間配合著急促的聲光視訊效果，催促導引觀眾，將觀眾從後台送往舞台前方，一切準備就緒，即將熱烈開唱。
第三展區： 

B'imaging!
想像力:靈魂就是音樂的瞳孔放大片
想像>成像>錄像

360度環場立體全鏡面空間包覆，演唱會舞台投射的光影視訊動畫第一次把你團團圍住。置身無限放大的幻覺萬花筒，陷入無法自拔的光影曼荼羅。親身體會超現實視訊迷魂陣如何激發超級巨星的腎上腺素與腦啡!

整區展間設置全方位立體鏡面，觀眾一進入展間，就被演唱會經常使用之高科技光影動畫360度團團包圍，演唱會的精彩視覺宛如國際級藝術家的裝置藝術般，包覆整個空間，感受歌手在舞台上被各種視訊包圍的臨場體驗。
第四展區： 

B'in transforming!
變形金剛進化論:創造力就是不斷重組的意志力!
DNA變形金剛2.0升級維修廠

DNA變形金剛現場重建，近距離體驗巨型金剛解構、重組、再生的昇華意象。投影演唱會動畫元素解構金剛不斷變形的無限可能，加上變形金剛動畫製作過程全程曝光，一窺造夢工程最高機密的X檔案。

正當累積興奮能量沸騰最高點時，來到了造成熱烈討論話題的DNA巨大變形金剛，原本舞台上可遠觀不可褻玩焉的龐然大物1:1現場轉化重生，讓觀眾可以近距離體會巨型金剛的臨場震撼感。融合高空精準投影技術，及高科技互動影像，展場觀眾可透過金剛區的互動攝影科技，穿透DNA螺旋體，將自己的DNA融入金剛的心臟，成為金剛DNA重組的一部份！並投影演唱會動畫元素解構金剛不斷變形的無限可能，加上變形金剛動畫製作過程全程曝光，觀眾可與變形金剛體驗再次重生的感覺。
第五展區： 

B'inside the DNA
[我心中尚未崩壞的細胞核] 
DNA演唱會虛擬實境主舞台

屏氣凝神,心跳體驗從後台登上DNA舞台虛擬實境主舞台的第一瞬間…

你不只可以站上五月天的演唱會舞台開自己的演唱會，更可以搭乘高達2公尺的舞台升降機來到控台區，一次分飾兩角親身體驗演唱會導演君臨天下主導一切舞臺魔法的緊張感，創造你想像中獨一無二的演唱會！更可以呼朋引伴，在舞台區與控台區相互呼應，實際互動體驗台前幕後團隊的無敵默契。

一場演唱會終於實現，觀眾經過後台登上中央舞台，舞台區規劃演唱會燈光、音響、特效設備，進場觀眾不只可以站上五月天的演唱會舞台開自己的演唱會更可以搭乘高達2公尺的舞台升降機來到控台區得以一次分飾兩角親身體驗演唱會導演君臨天下主導一切舞臺魔法的緊張感，自由操控舞台上燈光、音響，創造你想像中獨一無二的演唱會，更可呼朋引伴，在舞台區與控台區相互呼應，實際體驗成為演唱會工作人員的真實感受。也可跟隨著動線觀賞「DNA巡迴演唱會」、F.I.R.、林宥嘉、范瑋琪、劉若英、丁噹等演唱會精彩片段，讓觀眾再次重溫演唱會的精采片段。
紙花體驗區 : 

B'in Love
在世界中心呼喊溫柔

在此體驗五月天演唱會唱出「溫柔」一曲時，漫天紙花鋪天蓋地的激動激情。

展區甚至還特別規劃了「溫柔紙花暴風眼中心區」，讓觀眾體驗五月天演唱會唱出「溫柔」一曲時，漫天紙花鋪天蓋地的激動激情。
第六展區： 

B'in the Yellow Submarine to Nowhere
五月天諾亞方舟3D立體電影首部曲

史上第一次連續七天唱爆台北小巨蛋、20萬人high翻北京鳥巢旗艦場，「諾亞方舟世界巡迴演唱會」3D立體電影精華首部曲大公開！

實際體驗五月天近在眼前飆歌的不思議，第一個見證諾亞方舟演唱會難忘的感動與不同形式的再創造工程首部曲。
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