臺南市國民中小學新首學(全臺首學)

專業發展計畫
1、 緣起
「全臺首學」、「一府二鹿三艋舺」，在在顯見台南在臺灣發展歷史中所扮演重要的地位。是以，「建立大台南為台灣文化首都，讓大台南成為推動台灣再次前進的力量」，除了還原歷史、還原台南應有的歷史地位外，更有藉著精進古都各方面的優質，進而引領全台共存共榮的意義。就此宣稱，符應孔學思想以仁為核心，盡己而能推己及人的理想，與進步主義教育的實踐性格亦是相融。孔子倡導平民化的教育制度，也促進民主觀念的發展，此與台南一直以來在台灣民主化道路上扮演的重要角色，具有微妙的關連。從歷史發展的各個面向來看，大台南的願景均具有其正當性。
從古至今教育與文化一直緊密相連，其緊密的高低決定於文化的優質程度。可以活化與深化的文化內涵，才顯見其優質尊貴，才可發展為富而有禮的社會。「家庭、學校、社會教育並重」需要優質的、活化的文化的事實，讓學生可以濡染其中，品學日進；台南立志成為台灣文化首府在資源整合、彰顯意義、文化學術上的作為，有益文化更加深化，館廳增建與藝文銀行則可扶助藝文發展進而均衡近年科技為尚的偏頗。此等人文方面的努力，有利於學校教育「五育並重」的落實。
大台南地區合併後，再次以古都作為大台南生活圈之核心，然而因著民主精神的深化、區域發展既存的差異與各區域均是人才輩出的事實，在追求成長過程應該多元共榮、相互尊重。循著文化古都的歷史脈絡，大台南地區的教育更應有實踐有教無類、因材施教的發心，更要有追求積極保障學生學習權的優質作為。在民主精神的引導下，我們需要透過團隊的專業發展與合作，更加尊重學生多元差異，對教育權柄作出更大的集體行動承諾。前述在地思維之外，我們也看到教育部因應十二國教政策推動在即，在多元適性的核心概念下，102年起的「精進計畫」極力提升教學品質，一體考量到了有效教學、補救教學、差異化教學與多元評量等各個教學歷程環節。為本市積極保障學生學習權的思維，強化了教學實務技術層面的引導力道，也在在點出各項教學作為必須聚焦在使學生更有效的學習上。爰此，大台南的學校教育積極作為，在崇高的教育理念下需有系統性、階段性的有效策略，以及多元性、差異性的教育成效，以符應「全臺首學」的至高形象。
2、 依據
一、教育部101年度推動國民中小學整合間資源與發展特色學校計畫。
二、教育部獎勵國民中小學推動閱讀績優學校團體及個人評選實施計畫。
三、教育部校長領導卓越獎評選及獎勵要點。
四、教育部教學卓越獎評選及獎勵要點。
五、建設新臺南十大旗艦計畫。
六、十二年國民基本教育實施計畫-高中高職及五專免試入學實施方案。
七、十二年國民基本教育精進國中小教學品質計畫。
3、 目的
一、藉由專業發展輔導團隊的協助與認證機制，確定各校更適性的發展方向與進程。

二、引領校長築基在地特色並領導學校成員建立願景，並將其轉化為易懂清晰之目標 與可行策略，激勵學校教師熱情，共同達成學校目標。

三、建立本市校園成為教學卓越、充滿學習機會，帶領學生邁向成功、教師提升專業、家長與社區支持之書香社會。

四、透過學校專業發展，有效提升團隊動力，建構優質學習環境。運用更多元創新的教材與教法，激發學習動機、開展學生潛能。增進跨領域的活動參與和體驗，擴大學習範疇，強化學習力與行動力。

5、 建構本市校校均為卓越領導、卓越教學及閱讀磐石之優質學校，積極提升教學品質，活化創新，分享推廣，典範轉移，創造大台南教育發展之榮景。
4、 架構圖：

5、 辦理內容：
    為提升學校效能與教學成效，達到大臺南校校優質化、卓越化的教育願景，讓臺南市的教育發展成為全國典範與楷模，臺南市國民中小學新首學(全臺首學)專業發展計畫，特別以校長領導、教學卓越與書香閱讀之三大向度，推動三大核心方案--臺南市102學年度校長教學領導績優評選試辦計畫、臺南市103-104年度校校閱讀磐石計畫、臺南市103-105年度校校教學卓越發展計畫，希望藉此深入而落實的活化大臺南所有國中小校園文化與特色。
一、核心方案一--臺南市102學年度校長教學領導績優評選試辦計畫：
        評選校長在除在行政領導上展現積極作為外，亦能發揮教學領導專業，促進學校教學之落實，提升教學品質與學生學習成效，以建構本市優質教育文化與環境。表彰校長們對於教育的貢獻之外，更激勵其他校長能以這些優質校長為標竿，起而效尤、共同努力，以形塑學校教育的優質文化，使大臺南教育能夠邁向卓越的理想境界（詳核心方案一--臺南市102學年度校長教學領導績優評選試辦計畫）。
二、核心方案二--臺南市103-104年度校校閱讀磐石計畫：
        因應教育潮流與趨勢，呼應本市「書香大台南」之願景，鼓勵全市國中小發展閱讀深耕策略，營造學校教學品質與競爭力，延續本市圖書館優質化之政策，深化閱讀課程與教學，全面統合硬體設施與軟體內涵，以提升閱讀教學績效，構建學校卓越亮點（詳核心方案二--臺南市103-104年度校校閱讀磐石計畫）。
三、核心方案三--臺南市103-105年度校校教學卓越發展計畫：
        鑑於教師教學績效對於學生學習成就有直接之影響，為期教師本於教改精神，積極提昇教學品質，規劃103-105年度校校教學卓越發展計畫，結合分期分區輔導之策略，提昇教師教學績效、提高教學品質，並獎勵致力教材教法及教具之研究、改進或創新、發明，把握班級經營及輔導學生適性發展並針對教育政策研擬教學方案及計畫表現卓越之教學團隊。以期本市校校均為卓越教學之優質學校，積極提升教學品質，活化創新，分享推廣，典範轉移，創造大台南教育發展之榮景（詳核心方案三--臺南市103-105年度校校教學卓越發展計畫）。
6、 計畫執行歷程：申請審核(校校閱讀磐石計畫、校校教學卓越發展計畫方案補助執行經費(計畫輔導(評比獎勵(參加教育部比賽(成效追蹤 (典範分享轉移。
7、 參與對象：本市所有國中小均需參加。
8、 辦理期程：依各核心方案計畫執行。
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