  
         Taiwan V-Watch Q&A

[bookmark: _GoBack]1.大人與小孩都能加入Taiwan V-Watch疫苗接種-健康回報嗎?
Taiwan V-Watch自110年3月22起推行，針對18歲以上成人於接種COVID-19疫苗當日在接種院所掃描QR code 加入。
COVID-19疫苗接種已推動至青少年接種追加劑及對兒童提供疫苗接種，為加強對該等未成年族群之接種後疫苗不良反應監測，V-Watch於111年5月3日下午將小於18歲的青少年及兒童納入，希望經由父母或監護人的關切子女接種後狀況，並透過手機代為填寫健康回報，以提升對青少年、兒童COVID-19疫苗安全性監測、相關關懷照護及因應效率。

2.我如何加入Taiwan V-Watch?
在施打COVID-19 疫苗現場將提供QR code小卡，需在接種當日掃描加入疾管家LINE好友，同意使用聲明並登錄個人資料，便可以參加Taiwan V-Watch健康回報。
提醒：無論是否有加入V-Watch，若接種後出現身體不適，或任何健康問題需要諮詢時，請務必到醫療院所就診與諮詢。

3.我如何替我的18歲以下子女加入Taiwan V-Watch健康回報?
(1)已加入V-Watch使用者的父母或監護人，除掃描QR code外，亦可以藉由點選疾管家中的「Taiwan V-Watch專區」，替子女加入V-Watch。
(2)從未曾加入之父母/監護人及子女，可經由掃描QR code加入。

4.我的健康資訊安全嗎？
是的，所有在Taiwan V-Watch內填寫的個人相關資料將受到個資保護法規範的安全等級保護並維持其隱私和機密性。

5.沒有手機或Line可以加入嗎？
只要下載LINE並加入疾管家好友皆可參加Taiwan V-Watch疫苗接種-健康回報。若無手機者建議透過電話或至當地醫療院所尋求協助。

6.一定要參加Taiwan V-Watch 嗎？
COVID-19疫苗接種－健康回報系統為自願參加，但竭誠歡迎每一位疫苗接種者接種當日即時加入，不但能記錄健康狀況，還能接收疫苗相關知識。

7.可以用同一組Line帳號幫我的親友加入嗎？
目前一組Line帳號暫時只能綁定一位民眾及其多位未成年子女到Taiwan V-Watch，如果你沒有接種疫苗或參加回報的話，可以考慮代表親友參加回報。

8.我可以中途退出嗎？
可以，任何參與民眾皆能無條件退出Taiwan V-Watch，您所輸入過的資料屆時也會全數刪除。不過為求運作順暢，退出後就無法再次加入囉。

9.基本資料填完後可以再修改嗎？
基本資料、接種資料登錄完成註冊後無法進行修改。若經系統比對資料有誤，會自動將您排除於V-Watch的追蹤及統計對象，但是系統仍會定期提醒您填寫健康回報，自我管理。惟如有任何接種後不良反應，仍請盡速就醫診療。

10.健康回報資料填完後可以修改嗎？
可以，不過只能在設定的回報時間還沒結束前可以有機會修改喔，如果是太久以前的回報紀錄，系統就會自動關閉填答了，這也是為了避免不精確的記憶影響回報的正確度，下次記得要在收到提醒時第一時間填寫！

11.Taiwan V-Watch主動追蹤對象與自主追蹤對象有何差別?
V-Watch的目的主要是針對國人接種緊急核准使用之各廠牌COVID-19疫苗常見的不良反應(reactogenicity)進行瞭解，在初始進行接種作業，即規劃以每廠牌前3萬人(兒童及青少年V-Watch為每廠牌前6萬人)註冊者為主動追蹤對象，積極推播定期回填個人接種後的反應，以此資訊提供民眾衛教及應採取的因應配套措施。並視公衛量能，轉介衛生局所追蹤關懷。

若成人V-Watch單一廠牌疫苗主動追蹤之註冊人數達3萬人，之後的接種民眾仍可加入V-Watch成為自主追蹤對象，填寫健康回報，以自我觀察接種後不適狀況的進展，系統也會根據健康回報情形推播填寫提醒，惟不會進行轉介關懷。

另也必須強調，當接種者發生疑似接種後嚴重不良事件，不論是否加入V-Watch主動追蹤，接種疫苗之民眾仍需適時就醫，藉由醫療與公衛體系協助正式通報至「疫苗接種不良事件通報系統」。

12.參加V-Watch健康回報後，需要持續回報多久？
於每劑COVID-19疫苗施打後7日內與其後數週(每週)內，以及接種後的半年、一年時，將由疾管家定期推播，提醒您填寫健康回報。
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