

森林裡的金剛
小人猿「金剛」生來就具有一副熱心腸，非常喜歡幫助森林裡的小動物，只是牠有時候會弄不清楚應該怎樣幫助人家。


金剛家隔壁住的就是人猿的長老「泰山」，森林裡的動物都不知道泰山年紀有多大，只知道他經歷過森林中無數次的水災、火災，多年來森林裡老老少少、大大小小的動物遇到困難了，或是彼此之間發生爭吵時，只要到泰山那裡，泰山就會用他的智慧，說幾句簡單的話，就可以解決動物們心中的疑難問題，動物們都心服口服。


泰山解決問題時，金剛都會在一旁看著、聽著，心裡實在佩服極了。牠心裡想：「如果我也能像泰山爺爺一樣，具有超凡的智慧能為大家解決問題，那就太棒了！」

有一天，金剛鼓起勇氣去請教泰山，牠說：「爺爺，您真有智慧，大家有困擾時，你都能幫牠們解決問題。上次長臂猿和無尾猴為了地盤問題爭吵時，您就能說服牠們，讓牠們各退一步，而且您從不曾發脾氣。爺爺，您的智慧和修養是怎麼得來的？我好想向您學習呢！」


泰山看看金剛，想了想，說：「孩子，修養就是藉複雜的人與事來練心，而智慧也會在這當中無形的增長。如果你有心，而且很用心的去面對複雜的人和事，你的願望將來一定會達成的！」

金剛聽了很歡喜，就把這番話牢牢記在心裡。

幾年後，金剛長大了，牠學到許多的知識和技能，而且因為牠非常用心，各種表現都很優異，所以森林學校的校長就特別聘請牠當學校的老師。
由於金剛是新老師，長得年輕體壯的，所以很多老師常常請牠幫忙做事，金剛也很樂意幫忙。但是老師的工作本來就很煩雜，有時候要上課，有時候活潑好動的小動物們難免有一些爭吵，所以牠們不停的找金剛老師告狀。金剛又要準備教材，又要批改作業，加上其他老師託牠一些大大小小的事實在太多了。金剛開始覺得不耐煩，於是本來笑嘻嘻的臉，慢慢的變成了苦瓜臉。當牠想到還有一大堆沒有完成的事，嘴角不禁向下拉了。
這一天，金剛趁著下課時間正在批改作業簿時，小兔嘟嘟哭著跑進來，說狐狸安安欺負牠；這時正好隔壁班的貓頭鷹老師又來請牠幫忙修理教室裡壞掉的錄影機，金剛煩得不得了，牠繃著一張臉牽起嘟嘟到隔壁班，但是錄影機怎麼修也修不好。
不久，上課鐘響了，牠趕緊帶著嘟嘟回教室把狐狸安安找來，也沒問清楚情況,，就把安安罵了一頓。放學以後，金剛走到辦公室，想要喝一點水，卻無意中聽到辦公室裡傳來貓頭鷹老師和綿羊老師的對話。

「金剛老師最近不知道怎麼了，我聽到牠對學生發脾氣呢！」

「是呀！牠最近好像不太快樂，我們應該去關懷一下，也許太忙、太累了吧！」

「是呀！」

聽到這些關心牠的聲音，金剛心裡好感動。牠忽然想起多年前泰山爺爺告訴牠的那番話，又想到自己當時還立下願望，要像泰山爺爺一樣有修養，要得到智慧，如今卻禁不起一點點的磨鍊，真是慚愧呀！
現在金剛總算體會出泰山爺爺說的話了，「修養就是藉複雜的人與事來練心」，如果沒有複雜的人與事，哪能磨出他的耐心和智慧呢？泰山爺爺的修養一定也是從年輕時開始，因為遇到許多的人與事，才慢慢累積起來的吧！只可惜如今爺爺已去世了，再也不能去請教他了。

金剛回家靜思了一夜。第二天，牠先在鏡子前露出好久不見的笑容，才踏著輕快的步伐到學校去。走進教室後，牠先把兔子嘟嘟和狐狸安安找來，問清楚昨天的事以後，就用溫和、堅定的態度開導他們。也趁上課之前，主動到貓頭鷹老師的教室，把錄影機重新檢查一遍，確定哪裡出了問題再修理。

牠對貓頭鷹老師說：「真是感恩您給我機會幫忙，以後如果您看到我又不耐煩時，請提醒我一聲好嗎？」
現在金剛想通了，只要牠盡量去做該做的事，也去幫助別人，將來即使遇到更複雜的人和事，只要時時提醒自己，感恩這些人和事，讓牠能藉事練心，就能增長自己的智慧了。
