
	





壹、校園時事要聞：摘自2013年 05月16日 蘋果日報
囂張飆車族 闖警局停車場砸車

【動新聞╱台南報導】橫行台南新市、善化、安定等地恣意砸車傷人的飆車族，昨被警方逮捕十五名成員，其中一名成員是大學生，還當班代，被逮時還「嗆「你們動件快一點，我待會還要去上課?」；警方表示，曾有被害人開車躲進派出所停車場，飆車族依舊追進來持棍棒砸車，訊後依殺人未遂及違反槍砲罪嫌移送，為首的黃特樹則列為治平對象。
台南市刑警大隊指出，以黃特樹（二十九歲）為首的飆車族，橫行台南新市、善化、安定等地區，他們外表看來斯文，但出手狠辣，三月三十一日凌晨，黃特樹率手下，見吃路邊攤的一群人，不分青紅皂白就打人，被害人見狀開二輛車，躲入派出所停車場，但黃特樹等人仍開車尾隨，衝進派出所停車場，持棍棒及散彈槍砸車，再開車逃逸。
四月二十一日，吳姓被害人出面跟飆車族，排解二名國中生感情糾紛，但吳男到場，對方卻來了四十多人，嚇得躲入安南區公學路一家超商，這群惡徒就衝進超商倉庫，把人拖出來毒打，砍斷吳男手臂，警方獲報到場，才一哄而散。
警方昨收網逮飆車族，其中一名李姓飆車族，目前仍在台南某應用科技大學讀大二，還是班代表，警方逮捕他時，他還嗆警方「你們動件快一點，我待會還要去上課?」，因警方在其住處搜出多支改造槍械，讓大學生無話可說。

貮、相關法律及處理方式
（一）飆車者之處罰
　　１、公共危險罪：實務上對於多人聚眾在路上狂奔快駛，從事各類飆車活動，因該行為妨害公眾往來安全，符合刑法第一百八十五條妨害交通罪，最高可處五年以下有期徒刑；若致人於死者，可處無期徒刑或七年以上有期徒刑；致人重傷者，處三年以上十年以下有期徒刑。
　　２、妨害公務罪：警察對於飆車行為依法取締時，若不服取締而有抗拒行為，以強暴脅迫妨害公務執行，構成妨害公務罪。如發生死亡結果，可處無期徒刑或七年以上有期徒刑；致重傷者，處三年以上十年以下有期徒刑。若聚眾犯本罪者，罪責更重。
　　３、公然侮辱罪：若於警察取締時，在公開場合以言語或行動侮辱人者，成立本罪。 

　　４、聚眾不遵令解散罪：聚眾飆車，經取締之警察命令解散達三次仍不解散者，成立刑法第一百四十九條聚眾不遵令解散罪，首謀者處三年以下有期徒刑，在場助勢者處一年以下有期徒刑。本罪若遵令解散並離去現場者，則不成立。
　　５、殺人、傷害罪：若於飆車過程中故意砍死他人，成立刑法殺人罪，處死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑；致傷者成立普通傷害罪，最重可處三年以下有期徒刑；致重傷者成立重傷害罪，可處五年以上十二年以下有期徒刑，因而致人於死者，處無期徒刑或七年以上有期徒刑。
　　６、過失致死致傷罪：若因飆車競駛不小心撞傷他人，因而致死者成立過失致人於死罪。致輕傷者犯過失傷害罪，最重可處六月有期徒刑，致重傷者處一年以下有期徒刑。
　　７、吸毒喝酒駕駛罪：服用毒品、麻醉藥品或喝酒等，不能安全駕駛汽車、機車者，最高可處一年以下有期徒刑。
（二）對飆車青少年家長之處罰與責任
　　１、少年事件處理法第八十四條規定十二歲以上十八歲以下之少年，依本法受保護處分或受刑之宣告者，少年法院得裁定命少年之法定代理人或監護人接受八小時以上五十小時以下之親職教育輔導，不接受者得處三千元以上一萬元以下罰鍰，並得按次連續處罰，情況嚴重者，得裁定公告其姓名。
　　２、少年福利法第二十八條規定父母親或法定代理人明知子女飆車而不加制止者，處一千元以上五千元以下罰鍰，並公告其姓名。
　　３、道路交通管理處罰條例第二十三條規定父母允許供無駕駛執照之青少年駕駛其車輛者，吊扣父母駕照三個月；聽任未成年子女無照駕駛其機車時，依同條例第二十八條規定可處一千元以上二千元以下罰鍰，並得吊扣其汽車牌照三個月。
　　４、依民法第第一百八十七條規定父母須與子女連帶負擔其侵權行為損害賠償責任。因子女飆車行為故意或過失造成他人身體、財產之損失，有關被害者之損害，父母須與子女負連帶賠償責任。
（三）對於飆車時在場圍觀者之處罰
　　１、若在場加油造勢者，刑法第一百三十六條聚眾妨害公務罪之在場助勢之人，可處一年以下有期徒刑。
　　２、若於警察取締時在場妨害執行公務者，例如有推打、阻撓等行為者，成立妨害公務員執行職務罪，最重可處三年以下有期徒刑。
　　３、僅在場圍觀未為其他犯罪行為，經勸導而不解散者，可依社會秩序維護法第六十四條聚眾不解散規定，處罰三日以下拘留或新台幣一萬八千元以下罰鍰。
　　４、成年人唆使、幫助或利用少年從事飆車之犯罪行為或共同實施犯罪，可加重其刑至二分之一。
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