2011台南市龍舟錦標賽實施辦法

一、宗　　旨：推展全民體育活動，增進國民身心健康為宗旨。

二、指導單位：行政院體育委員會
三、主辦單位：台南市政府

四、協辦單位：台南市體育會、鹿耳門天后宮、正統鹿耳門聖母廟、安平開台天后宮。
五、競賽日期：民國100年6月2日至6日(星期四、五、六、日、一)共5天，並於6月2日下午7時正，舉行開幕典禮，參加比賽隊伍應於2日下午6時到場。
六、線上報名：

1. 報名網址：台南市運動地圖網站 

（http://sportmap.tn.edu.tw/）
2. 報名期限：100年4月6日起至5月5日。
3. 請將報名資料填寫於報名表內，將網路報名表格填寫完畢後，將電子檔傳送：t614@mail.tnssh.tn.edu.tw，為競賽組吳合進老師的信箱。請將電子檔名以單位的名稱為檔案名稱傳送。並列印報名表，將報名表加蓋單位章，於註冊日期前，將報名資料繳交至註冊單位（如註冊辦法說明）。
七、註冊辦法：

1.註冊地點：台南市體育處

2.註冊日期：100年5 月6 日中午12:00止。
3.請填寫網路報名表後列印格式二份(一份自留，一份送繳大會)，並加蓋單位印信送交台南市政府體育處(70241臺南市體育路10號)辦理註冊，並於規定期限內完成線上報名填寫並將電子檔傳送至指定信箱。參加隊員與本辦法第十一條參加資格不合時，一律不予受理，但經報名，務必參加競賽，不得棄權。
八、競賽地點：本市運河(安億橋至承天橋河段)
九、比賽距離：300公尺。
十、競賽項目：

(一)大型龍舟賽（爭先賽制）

1.社會男女組
 2.大專學校男女組
 3.高中(職)學校男女組

4.國中男女組
 5.首長組

 6.長青組

7.公務男女組
 8.教職員男女組

 9.社會團體男女組

10.區政組  
11.國際友人組



(二)小型龍舟賽(奪標賽制)
1.社會男子組
2.大專學校男子組
3.高中(職)學校男子組

4.公務男子組
5.教職男子組
十一、參加資格：

(一)社會男女組：凡國內外一般社會人士及團體均可組隊加。

(二)學校男女組：凡國內外公私立大專院校、高中(職)、國中等學校在校學生，由其學校組隊報名參加。

(三)首長組：凡國內外機關首長(科、課長以上)、民意代表、各級學校校長。

(四)長青組：凡國內外年長之男女均可組隊參加，但男子限在60歲(民國40年以前出生者)以上，女子限在55歲(民國45年以前出生者)以上。

(五)公務男女組：凡國內各公務機關所屬各單位人員，由其單位組隊報名參加。

(六)教職員男女組：凡國內各公私立學校教職員工等，由其單位組隊報名參加。

(七)社會團體組：凡政府機關登記有案之社會社團組隊報名參加。

(八)區政組：各區公所組隊報名參加。

(九)國際友人組：由外籍人士組隊報名參加。
十二、參加競賽隊之組成：

(一)大型龍舟：每隊漿手18人、舵手1人、鼓手1人、計20人。得報24人(舵手性別及參加隊數不受限制)。

(二)小型龍舟：每隊漿手12人、舵手1人、鼓手1人，共14人，得報18人(舵手性別及參加隊數不受限制)。

(三)各隊應設領隊、指導、管理、隊長各一人，領隊、指導、管理如須下舟參加競賽時，須列入選手報名單內，否則不得臨時參加。

(四)學校組之鑼鼓手均係由學生擔任(國、高中組不在此限)，但須報名註冊，鑼鼓手可由學校老師任選其一擔任指揮，但須報名註冊。
十三、競賽方式：
(一)大型龍舟除社會男女組、高中男女及國中男女組採雙敗淘汰，其餘各組改採單淘汰賽方式，以爭先決定名次。
(二)小型龍舟賽雙淘汰奪標制。
(三)各組參加隊數不足3隊時，由大會依同性質並組比賽：3隊時取一名；4至6隊時取二名；7至10隊時取四名；11至14隊時取五名，15隊以上(含15隊)取六名，同組每一隊員只得報名參加一隊，舵手不受此限，如有違反規定時，即取消該隊隊員之個人競員資格，不得提出異議。
十四、競賽賽程及抽籤期：競賽賽程於抽籤後編定之，抽籤日期於5 月18 日(星期三 )上午九時在本府一樓東哲廳舉行。同時召開第一次領隊會議，並分發練習時間表，當日未參加抽籤者由大會代抽，各隊不得提出異議，且練習時間表敬請自行到本府教育處領取，不另寄發。第二次領隊會議於 5月31 日(星期二 )上午九時在本府一樓東哲廳舉行。不另函通知。
十五、獎　　勵：除社會男子組大型龍舟外、其餘各組獎勵均同。

(一)各組參加隊伍3隊時錄取一名，除各發給獎盃一座外，第一名獎金參仟元。

(二)各組參加隊伍4～6隊時錄取二名，除各發給獎盃一座外，第一名獎金伍仟元，第二名獎金參仟元。
(三)各組參加隊伍7～10隊時錄取前四名，除各發給獎盃一座外，第一名獎金捌仟元，第二名獎金伍仟元，第三名參仟元。
(四)各組參加隊伍11～14隊時錄取前五名，各發給獎盃外，第一名獎金壹萬伍仟元，第二名捌仟元，第三名伍仟元，第四名參仟元。
(五)各組參加隊數15～17隊時錄取六名，除各發給獎盃一座外，第一名獎金貳萬元，第二名獎金壹萬貳仟元，第三名捌仟元，第四名伍仟元，第五名參仟元。
(六)各組參加隊伍18隊以上(含18隊)錄取六名，除發給獎盃一座外，第一名獎金伍萬元，第二名參萬元，第三名貳萬元，第四名壹萬元，第五名八仟，第六名伍仟元。
(七)社男組大型龍舟10隊以內競賽，發給第一名獎金壹拾萬元，第二名獎金伍萬元，第三名獎金貳萬元，第四名獎金壹萬元；10隊以上競賽。每增加一隊第一名加發獎金貳萬元，第二名加發壹萬元，至多以20隊計算。

〈八〉長青組：為鼓勵高齡者參與，得視其表現情形酌增獎勵名次。
十六、練　　習：
凡參加競賽之各隊於賽前均應做適當練習，一隊有四次練習時間，其練習時間為5月19日至5月29日，每日上午8時至下午17時30分(在線上報名自行填寫四個練習時段，屆時依報名先後順序排定，若該時段已經額滿，將由競賽組排定至其他時段)，地點及有關事項，另行訂定之。
十七、本辦法如有未盡事宜，由籌備委員會隨時修訂之。

2011年臺南市龍舟錦標賽比賽規則

一、凡參加本龍舟競賽者，均須遵守本規則之各項規定。
二、競賽距離定為大型三百公尺，小型三百公尺。
三、凡參加競賽隊員是學生者必須攜帶生證，公務組必須有單位證明文件或在職證明文件即可，其他攜帶國民身份證及足以證明身份之證件。
四、凡參加競賽隊，須在大會開幕前一小時抵達隊員休息室（另訂），出賽隊名單及身份證件或學生證（限報名有案者）應於出賽前半小時，送交大會檢錄處聽候點名，遲到者以棄權論、每人只准參加同組別一隊（舵手除外）可跨組報名，不得有冒名頂替情事，如經查覺有冒名頂替者，即取消該隊隊員之個人競賽資格，並不得離船，由競賽組收回划漿，其遺缺亦不得由該隊其他隊員遞補，否則取消該隊資格，各隊對比賽隊員資格有疑問，須在賽前60分提出，賽後不得提出異議。

五、須按指定時間將自己之龍舟划到競賽之起點，如延誤時間而遲到五分鐘時，以失敗論。

六、各隊不得攜帶自備划漿。

七、發令員未嗚槍前，不得出發，否則以犯規論，二次犯規者，取消該隊競賽資格。

八、各隊須依抽定道次划行，到達終點時，必須遵照規定航道划至指定地點交船，不得阻礙競賽之進行，否則以犯規論，取消其競賽資格。

九、大型龍舟分道，以起點至終點為止。小型龍舟分道，以起點至終點奪標為止。

十、大型龍舟槳手一律採用坐姿划槳，違者判取消該隊競賽資格。坐姿姿勢之判定係以槳手划槳時應面向船首，雙腳較臀部距船首為近，且臀部不離開座位為準，是否違規由大會姿勢檢查員判定，小型龍舟划姿不限。

十一、舵手不得助划，違者取消該隊競賽資格，助划之判定由大會裁判組設置舵手姿勢檢查員擔任。

十二、到達終點時，大型龍舟以船頭到達終點先後決定名次；小型龍舟以搶得標旗為優勝，唯搶標旗時，不得強奪他隊已搶得之標旗，違者以犯規論，取消其競賽資格。『附註：(1)搶取標旗離開標筒時，即視為已取得標旗論。(2)取得標旗後，搶標者跌入水中，亦以取標旗論。(3)搶標旗時標旗尚未離開旗筒，而被他隊搶取者，以得標旗者為優勝，但不得有粗暴不當之行為，否則以失敗論。(4)兩隊均未搶得標旗時，抽籤決定之。(5)兩隊同時搶取標旗時其時間在五秒鐘以內時，抽籤決定勝敗。』
十三、檢錄處設在起點岸邊，檢查競賽隊員身份。
十四、競賽隊員登舟處為起點岸邊。
十五、競賽時龍舟抵達終點後，各組應靜候大會準備之快艇拖回起點，不得違抗。
十六、檢錄後不得離開檢錄處，否則以棄權論。
十七、每場比賽實際與賽人數，除鼓手、舵手不可缺額外，大型龍舟槳手應有12人以上，小型龍舟槳生應有10人，違者以棄權論。

十八、競賽日（6月2至6月6日）除因特殊情況，由大會宣佈延期舉行外，不受天侯影響（如遇風雨）亦照常競賽。

十九、各隊舵手可外借，但得自行負責，同一舵手可參加二隊以上。

二十、比賽槍響後若隊員掉下水時，不論是否故意，即以該隊失敗論。如大會提供之龍舟和舵手等設施發生不可抗力之設施故障，應予重賽. 不得提出異議。

廿一、如故意損壞龍舟上任何設備者，應照價賠償，不得提出異議。

廿二、競賽槍響後，不得以任何理由要求暫停競賽。

廿三、女子隊除舵手外，不得有男性參加，但男子隊可容許女性隊員參加。

廿四、競賽前後如有違反大會一切規定者，交審判委員會處理，倘有特殊情形發生時，得會同警方處理。

廿五、競賽時任何一隊在預備令至槍響後，划漿要離開水面，不論站姿或坐姿，大型龍舟或小型龍舟均應遵守此項規定，但舟舵不受此限，第一次犯規時，予以警告，第二次犯規時，即取消該隊競賽資格。

廿六、衝出分道線，進入他道時，以失敗論；但因船隻遇不可抗力情況而偏離水道經裁判判定屬實，並經裁判長判決該場重賽時，該場各隊必須重賽，否則以棄權論。

廿七、對大會裁判之判決如有異議，得於在該場比賽後60鐘內提出申訴，並繳交保證金新台幣3000元。
廿八、凡參加競賽隊伍，競賽時均須使用鑼鼓，不得使用哨子，如發現使用哨子者，即取消該隊競賽資格。

廿九、各隊隊員之服裝應整齊劃一。

三十、本規則如有未盡事宜由籌備委員會隨時修正之。
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