臺南市立國民中小學校長甄選儲訓實施要點
民國100年4月19日南市教小（一）字第1000286763號函頒
一、臺南市政府教育局(以下簡稱本局)為辦理市立國民中小學校長之甄選儲訓，特依據國民中小學校長主任教師甄選儲訓遷調及介聘辦法第三條第一項及第十條第二項，訂定本要點。
二、具備下列資格之一者，得參加國民小學校長甄選：

（一）現任本市市立國中小編制內合格教師(含校長及九十五年八月一日前，曾任原南科國民小學主任者)或本局暨所屬學校機關編制內人員（含體育處、家庭教育中心、南瀛科學教育館）。

（二）師範大學、師範學院、教育大學、教育學院、大學教育學系畢業，或其他院、系畢業曾修習規定之教育學科及學分，並曾任國民小學主任二年以上，成績優良。
（三）師範專科學校或大學、獨立學院教育專修科畢業，並曾任國民小學主任三年以上，成績優良。
（四）具有第一款、第二款學歷之一，並曾任國民小學教師二年及分類職位第七職等或與其相當之薦任教育行政職務三年以上，成績優良。
三、具備下列資格之一者，得參加國民中學校長甄選：

（一）現任本市市立國中小編制內合格教師(含校長及九十五年八月一日前，曾任原南科國民中學主任者)或本局暨所屬學校機關編制內人員（含體育處、家庭教育中心、南瀛科學教育館）。

（二）具有博士學位，曾任中、小學教師及國民中學主任二年以上。但國民中學主任不得少於一年，成績優良。
（三）師範大學、師範學院、教育大學、教育學院、教育研究所畢業得有碩士學位；或其他研究院、所畢業得有碩士學位曾修習規定之教育學科及學分，並曾任中、小學教師及國民中學主任共三年以上。但國民中學主任不得少於一年，成績優良。
（四）師範大學、師範學院、教育大學、教育學院、大學教育學系畢業；或其他院、系畢業曾修習規定之教育學科及學分，並曾任中、小學教師及國民中學主任六年以上。但國民中學主任不得少於三年，或國民小學校長三年以上，成績優良。
（五）大學或獨立學院畢業，曾任分類職位第七職等或與其相當之薦任教育行政職務四年，並曾任中等學校教師三年以上，成績優良。
（六）曾任教育院、系專任講師及中學學校教師各三年以上，成績優良。

四、具備下列條件，得參加國民中小學校長甄選：
（一）服務成績優良：

1.學校人員部分：最近五年成績考核，依公立高級中等以下學校教師成績考核辦法，三年考列第四條第一項第一款，二年考列第四條第一項第二款以上。

2.教育行政人員部分：最近三年成績考核，依公務人員考績法施行細則第四條考列二年甲等一年乙等以上。

（二）最近五年未曾受刑事、懲戒之處分。
（三）未具教育人員任用條例第三十一條規定之事項。

（四）未具教師法第十四條規定之事項。

（五）未持有雙重國籍者。

五、臺南市立國民中小學校長甄選委員會，置委員若干名，由局長擔任主任委員，並負責委員之遴聘。工作任務如下：

（一）審核甄選人員資績評分。

（二）決定初、複選錄取人員名單。

（三）其他有關事項。
六、設置甄選審查工作小組，負責審查申請甄選人員資績表件及甄選工作事項。
七、錄取組別，分學校行政組與教育行政組。

八、甄選程序：

（一）初選：資績審查，以資績評分表計算分數，並取各組錄取名額五倍人員參加複選。

（二）複選：

1.筆試：教育專業科目。

2.口試：分第一、二試場口試，甄試者須同時參加。

3.平時表現：由教育局組成訪評小組對甄試者平日表現深入訪評，平時表現評量項目另行訂之。

九、錄取方式：

（一）甄選項目及比例：

1.資績評分：佔百分之二十五。

2.筆試：佔百分之三十五。

3.口試：佔百分之二十五。表述學校經營企劃理念，佐以儀容、舉止、表達能力、對國家政策之體認、教育見解、領導才能、機智反應為主，分組口試。

4.平時表現：佔百分之十五。由教育局遴請公正人士對當事人平日表現深入訪評。

5.平時表現評量項目另行訂之。

（二）成績計算：

1.依各甄選項目比例換算得分加總計分。

2.錄取人員，依甄選成績高低決定之。

3.甄選成績相同時，以資績、筆試、口試、平時表現之成績高者依序決定之。

4.資績、筆試、口試、平時表現成績均相同時，由甄選委員會決定之。

十、參加國民中小學校長甄選經複選取得校長資格者，一律參加當期儲訓，非有特殊事由，不得要求延訓。儲訓成績及格者，得參加本市國民中小學校長遴選。
十一、經複試甄選錄取者，委由國家教育研究院籌備處辦理；若無法辦理，則由本局自辦，其費用由參加儲訓者自付，本局並視情況酌予補助。儲訓成績與甄選複試成績併同作為校長遴選之用。
十二、候用人員於候用期間，為增進其行政歷練，應至本局及所屬機關協助相關業務（另視業務需要調整）。
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