[bookmark: _GoBack]財團法人靖娟兒童安全文教基金會
《拯救斑斑家族大作戰‧「停看聽想」過馬路》
低年級交通安全教材包申請簡章


靖娟基金會長期致力於兒童交通安全教育，除了培養兒童具備能適應於有風險的交通環境之能力，亦藉此讓大眾意識到交通安全教育向下扎根、從小做起的重要性。

兒童的生活場域主要在學校與家庭，為了串聯雙方的力量，共同促進兒童交通安全教育，《拯救斑斑家族大作戰‧「停看聽想」過馬路》交通安全教材包，以最基礎的「行人穿越道路」為核心，先透過學校的學習活動，再結合家庭的延伸學習，讓學童理解進而在日常生活中展現安全的交通行為。

一、主辦單位：財團法人靖娟兒童安全文教基金會
二、贊助單位：全家便利商店
三、申請時間：即日起至民國113年3月15日（五）止(若申請額滿將於官網公告)。
四、申請方式：請線上填寫申請表後並來電確認，以完成報名程序。教材包數量有限，額滿為止。
五、寄送時間：113年4月中旬起開始寄送。
六、教材包簡介
(一)使用對象：國小二年級導師、學生及其家長。
(二)內容：教師手冊、親子學習手冊、教具、教學簡報及宣導品。
七、學校協力事項：
(一)請教師安排時間運用教材包進行學習活動。
(二)請學生與家人完成學習手冊，將課堂所學帶回家庭分享，並落實於日常生活中。
(三)本活動提供宣導品(貼紙)，教師於學生完成「延伸活動」後發放，作為獎勵使用。
(四)請教師回饋教學心得與實施照片。
1.掃描教師手冊QR Code填寫線上回饋。
2.E-mail成果照片至jung@safe.org.tw，信件主旨：【低年級教材包回饋】國小

八、申請與聯絡方式：
(一)申請網址：https://www.safe.org.tw/news-detail/209/
(若網址點選無效，請至靖娟基金會官網點選關於靖娟→最新消息→低年級《拯救斑斑家族大作戰‧「停看聽想」過馬路》交通安全教材包申請)
※申請送出後，請務必來電確認。
(二)聯絡資訊
靖娟基金會 教育宣導組
電話：（02）2880-1101分機214、211、213、216-218
Email：jung@safe.org.tw
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財團法人靖娟兒童安全文教基金會   《拯救斑斑家族大作戰‧ 「 停看聽想 」 過馬路》   低年級 交通安全教材包 申請簡章       靖娟 基金會 長期致力於兒童交通安全教育， 除了 培養兒童 具備 能適應於有風險的交通環境之能力 ， 亦藉此 讓 大眾意識到交通安全 教育 向下扎根、從小做起 的重要性 。     兒童的生活場域主要在學校與家庭， 為了串聯 雙方的 力量， 共 同促進兒 童交通安全教育， 《拯救斑斑家族大作戰‧ 「 停看聽想 」 過 馬路》 交通安全 教材包，以最基礎的「行人 穿越道路 」 為 核心 ， 先 透過學校的學習活動，再結合家庭的延伸學習，讓學童理解進而在 日常生活中展現安全的交通行為。     一 、 主辦單位： 財團法人 靖娟兒童安全文教基金會   二 、贊助單位： 全家 便利商店   三 、 申請時間： 即日起至 民國 1 13 年 3 月 15 日（ 五 ）止 ( 若 申請 額 滿 將 於 官網公告 ) 。   四 、申請方式： 請 線上填寫申請表 後並 來電確認 ，以完成報名程 序 。 教 材包數量 有限， 額滿為止 。   五 、 寄送時間： 113 年 4 月 中 旬起 開始寄送 。   六 、教材包簡介   ( 一 ) 使用對象： 國小二年級 導師、學生 及 其家長。   ( 二 ) 內容：教師手冊、 親子 學習手冊、教具、教學簡報及宣導 品。   七 、學校 協力 事項：   ( 一 ) 請 教 師安排時間 運用教材包進行學習活動 。   ( 二 ) 請 學生與家人完成學習手冊，將課堂所學帶回家庭分享，並落 實於日常生活中。   ( 三 ) 本活動提供宣導品 ( 貼紙 ) ， 教師於學生完成 「延伸活動」後發 放，作為獎勵使用。   ( 四 ) 請 教師 回饋 教學 心得 與 實施照片。  

