105年郵政壽險全國兒童創意寫生繪畫比賽簡章

一、目    的：提倡兒童美術教育，鼓勵兒童發揮創意，培養健全人格。
二、主辦單位：中華郵政股份有限公司新營郵局         指導單位：中華郵政股份有限公司
協辦單位：台糖公司尖山埤江南渡假村（尖山埤水庫）
三、比賽時間：105年3月19日上午8:30至12:00。
四、活動地點：台糖公司尖山埤江南渡假村（台南市柳營區旭山里60號）

五、參加對象：幼兒園及全國公私立國民小學學生，依年級分為幼兒園組、低年級組、中年級組及高年級組四組。

六、報名方式：一律於比賽當天自行攜帶畫具（不限定任何畫具），前往比賽地點，領取比賽專用紙及個人資料保護聲明暨著作財產權讓與同意書現場寫生，作品背面填寫資料包括：繪畫主題、參賽者姓名、學校、年級、家長姓名、聯絡地址、聯絡電話。
七、作畫方式：各參賽作品一律採四開規格圖畫紙，以利評選。
八、收件時間：
（一）於比賽當天將參賽作品及個人資料保護聲明暨著作財產權讓與同意書交給新營郵局。
（二）個人資料保護聲明暨著作財產權讓與同意書未能當天繳交者，請於105年3月25日前繳回，未於繳交期限內將個人資料保護聲明暨著作財產權讓與同意書繳回新營郵局營業行銷科，恕無法參加本活動之評審作業，直接取消其參賽資格，不另行通知。

九、評審：
（一）寫生參賽作品由新營郵局洽請專家學者擔任評審。
（二）評審結果預定105年4月8日前於中華郵政全球資訊網公布（www.post.gov.tw）（點選「新營郵局」→點選「最新消息」）。
十、獎勵： 
（一）特優獎：4名（每組1名），各致贈3,000元等值郵政商品、禮券及獎狀1紙。

（二）優選獎：4名（每組1名），各致贈2,000元等值郵政商品、禮券及獎狀1紙。

（三）佳作獎：8名（每組2名），各致贈1,000元等值郵政商品、禮券及獎狀1紙。

（四）入選獎：12名（每組3名），各致贈500元等值郵政商品及獎狀1紙。
（五）參加獎：寫生比賽當日凡送件並符合參賽作品規定者，當場贈送精美紀念品一份，送完為止。
              凡當日參加本活動之小朋友（含家長）均享免費入園參觀優惠；園區內消費需自理。

十一、作品權利歸屬：
（一）所有參賽者及其法定代理人同意將其得獎作品之著作財產權全部，於著作完成之同時讓與中華郵政股份有限公司，並承諾對中華郵政股份有限公司及本公司授權之第三人不行使著作人格權。
（二）中華郵政股份有限公司就所有得獎作品擁有重製、編輯、散布、廣告宣傳、刊印、公開展示等權利，不另予通知及致酬。
（三）得獎作品之參賽者及其法定代理人同意由中華郵政股份有限公司將其得獎作品製作成畫冊或展覽，畫冊內容包括：畫作、主題、講評、組別、參賽者姓名、學校；並同意中華郵政股份有限公司得將上開內容刊登於其他刊物、廣告文宣上。
（四）所有參賽作品歸屬中華郵政股份有限公司所有，概不退還，並不得要求複製。
（五）所有參賽者及其法定代理人應同意上述（一）至（四）款約定。
十二、注意事項：

（一）每一參賽者限參加1件，即只能參加一個郵局舉辦之1個場次且不得重複參加其他郵局之場次，並須於比賽地點現場寫生。

（二）違反上述（一）款規定、參加作品有臨摹、成人加筆或冒名頂替均不予評選。

（三）得獎作品如發現上述（一）、（二）款或以類似內容一稿多投情形，一律取消得獎資格，得獎人並應繳回相關獎勵，不得異議。

（四）得獎者須依中華民國稅法規定繳納稅款。

（五）中華郵政股份有限公司保留修改、變更或取消本活動之權利。

十三、聯絡電話：新營郵局營業行銷科 06-6336875   0933-811668   聯絡人：楊育昇
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