100年5月臺南市教育局政風室通報
一、市長於第16次市政會議提示「清廉勤政」是他帶領市府團隊的基本要求，期待全體同仁均能有所體會，身體力行。依行政院訂頒之「公務員廉政倫理規範」之規定，長官得對所屬同仁為獎勵、救助或慰問，但不得收受同仁的餽贈。請各學校主管不得接受所屬同仁任何餽贈。另外市長也指出，利益衝突迴避是維持公正程序的必要行為，同仁因承辦案件，特別是採購案，如與廠商間有一定的關係者，應主動迴避、更不可以與廠商酬酢往來或有任何金錢上的往來，均已違反公務員清廉的基本規定，希望本局所屬學校全體同仁切實遵守、瞭解。
二、台灣透明組織本（100）年四月十五日偕同地檢署及地院拜會市長賴清德，預計將製作十片３Ｄ動畫影片，下學期開始在大台南市所有國小播放，搭配相關教材，設計成一小時的公民廉政教育課程。
　台灣透明組織理事長余致力、理事楊永年，偕同台南地方法院檢察署曾昭愷主任檢察官、王聖豪檢察官與賴清德洽談，將推動大台南國小進行公民廉政教育。
　余致力表示，就和醫師出身的賴清德一樣，該組織也是秉持「預防重於治療」的精神，和台南地方法院及地檢署合作，希望能從小學開始，在小學生心中深植反賄選、反貪污的觀念，並希望小學生回家後可以影響家裡的長輩，一起杜絕賄選、貪污的行為。
　為了表達對合作案的支持，賴市長指示教育局，不僅要全力配合，也要用更活潑、多元的方式來進行，例如可在選舉前舉辦反賄選的作文或徵文比賽，一定會有加乘效果。
　賴市長並強調，他的理念一向是「用對的人，做正確的事，心中坦蕩，做事負責」。從立委時期他就很支持陽光法案，成了台南市長，他也是站在第一線來打造一個清廉政府，例如依據廉政倫理的規範，主動申報公務上收到的禮品，以及進行財產申報，這些都可看出他打造一個公開透明、清廉政府的決心。
三、最近校園糾紛事故頻傳，媒體及社會大眾大部分都把焦點放在學生之間的霸凌欺侮、老師對學生的欺侮等等。但事實上，在老師與學生及其家長間，並不完全都是老師居於強勢。目前保持尊師重道觀念的家長固然還是很多，但是往往也有權利意識較強的家長，對於老師的教學輔導會有許多意見，像是在挑剔商品服務的態度，若是小孩受到較嚴格的管教，往往前來爭執，甚至動口動手，讓單純受教育專業訓練的老師很為難，不知如何處理，也必須尋求法律協助以保護自己。
　如學生家長在上課時衝到教室追打老師，顯然已經超過討論問題的份際，妨礙老師教學的權利。但是公立學校的老師雖然有公教人員身份，可是他在學校教書的服務，與一般私立學校教師傳授知識的活動並無差異，並不是公權力的行使。依刑法的定義，公務員有三種，第一種稱為身份公務員，必須是依法令服務於國家、地方自治團體所屬機關而具有法定職務權限；第二種稱為授權公務員，指其他依法令從事於公共事務，而具有法定職務權限者；第三種是受委託公務員，受國家、地方自治團體所屬機關依法委託，從事與委託機關權限有關之公共事務者。無論是那一種，都必須具有法定職務權限。教書並非法定職務權限，所以該家長對老師教學權利的妨害，不能構成刑法的妨害公務罪。
　但是，這不是說他的行為就沒有違反刑法。他追打老師，是對老師施以強暴行為，讓老師無法上課，是妨害老師的行使權利，所以應該是構成強制罪，可以處三年以下有期徒刑、拘役或三百元以下罰金。
　至於學生家長當著許多學生面前罵老師不要臉，心理變態，因為並非虛構事實以影響老師名譽，只是抽象的貶抑人格的表示，這不符合誹謗的要件，誹謗所牽涉的是具體事實，有真假可以分辨。以無具體內容的貶抑言語，當眾屈辱對方，合乎公然侮辱的要件，但其刑責很輕，處拘役或三百元以下罰金。而且必須提出告訴，司法機關檢察官才會進行偵查追訴的作為。
　（作者／台南地檢署主任檢察官陳鋕銘）
四、感謝本市各級學校辦理「核子事故緊急應變防護」專案宣教案，有鑒於日本311震災及海嘯發生，造成福島縣核電廠發生爆炸及幅射塵外洩事件，本室於本（100）年3月22日公告函請本市各級學校於校務會議、年級會議中宣導教職同仁周知，並利用課餘時間教導學生核子事故應變防護知識，執行情形以國小部分較佳，其中以南化國小、六甲國小、善化大成國小、鹽水國小配合演練成效落實。
五、本市部分中、小學校辦理「100學年度臺南市資賦優異兒童提早入小學」、「100學年度臺南市國民中學一般智能優異資源班」、「100學年度臺南市國民小學一般智能優異資源班」、「100學年度臺南市國民中學數理學術性向資優學生」，有關測驗工具、題本運送及試場機密維護等相關試務工作，請秉持嚴密、公平、公正原則，杜絕弊端，並請依據本局100年4月12日南市教政字第1000284028號函頒臺南市「100年度資賦優異兒童提早入小學」、「100學年度國民中學一般智能優異資源班」、「100學年度國民小學一般智能優異資源班」、「100學年度國民中學數理學術性向資優生」鑑定工作專案機密維護計畫辦理，期使本項鑑定入學試務工作順利完成，取信於社會大眾。

