貳、行政處室聯繫事項：

一、教務處

(1) 母語暨英語日廣播教學
為提昇學生應用母語及英語能力，本校規劃每週五晨間實施全校母語及英語廣播教學。課程內容由任課教師設計生動活潑教材後，再交給事先訓練好的學生實施廣播教學。希望每位學生都能按時收看。
(2) 晨讀活動
全世界的大人已經有共識：閱讀能力才是孩子終身學習的關鍵能力。本校訂定每週一、二、四早上8：00開始，播放由音樂老師和合唱團學生錄製的晨讀音樂，由各班老師擬訂多元的閱讀活動，希望透過長期的閱讀習慣培養。
(3) 借書證使用與辦理方式
凡本校學生均有一張借書證，可至圖書館借閱一本書，借期二星期，逾期則按天數停權。遺失則至教務處辦理補發登記，工本費20元。新生將於開學後第五週，配合圖書館課程發給借書證，教導圖書館利用規則，並可以開始借書。

市立圖書館辦證：市立圖書館也有相當豐富的資源，只要辦理市立圖書館借書證，馬上擁有70餘萬冊的圖書資源。個人借閱證可以借兒童圖書、成人圖書、中西區分館有聲資料、市立文化中心音樂圖書室圖書資料，詳情可至數位資源網址：http://www.tnml.tn.edu.tw/bg/reader/14.asp。
(4) 「文元閱讀存摺」
是本校閱讀特色，內容包含本校一到六年級「共讀書箱分級書目」、「個人閱讀記錄」、「推薦好書」、「圖書館利用教育」、「圖書小志工認證」。鼓勵孩子自我學習累積閱讀智慧，達到從閱讀中學習的目的。其中個人閱讀記錄部分，在讀完一本書後記錄書名，請老師或家長在「認證人」處簽名，家長可以在簽名前先與孩子聊聊書本的內容，促進親子閱讀的交流。每本存摺以讀完100本書為目標，完成個人閱讀記錄(含推薦好書部分)時，將可至圖書館核蓋認證戳章，提高借閱本書一本，更可以獲頒閱讀MVP獎狀。(閱讀記錄、圖書館借閱等級皆可累計至六年級)


(5) 書包減重：為維護貴子弟之身體健康，並落實市府「書包減重計畫」，請家長盡量選購材質輕便之背式書包，並控制書包之總重量小於學童體重的八分之一。本校教室均設有置物櫃，校園亦有多處符合標準之飲水設備，請多加利用。
(6) 課後照顧班

活動內容：以多元活潑、加強家庭作業寫作為原則，並兼顧團康與體能活動及生活照顧(含作業指導、藝術與人文、團康活動等)。

辦理對象：一、二年級學生，自由報名參加。
編班方式：每班至少20人，最多以不超過35人為原則(未滿20人不開班)。同年級可合班上課。

辦理時間：本學期上課期間，每週一、四、五下午時段。實際上課日期由授課老師另行通知。
 (七) 本校三年級開始由電腦老師指導申請學生身分認證系統(Open Id)帳號
 　 
1.【國中生】OpenID應用：十二年國教多元學習查詢系統。
　　　
  OpenID 登入帳號：st+ 7 碼數字
　　　
 （「st+ 7 碼數字」為您申請的帳號 ）
 　

2. 【國中生、國小生】WiFi 漫遊。　

 　 
3. 【國中生、國小生】 Office365 。
　　　
   Office365 登入帳號：st+ 7 碼數字@cloud.tn.edu.tw
4. 參加教育局辦理各項競賽。

5. 申請教育部雲端電子郵件信箱。

6.使用教育部教育雲的線上學習資源。

申請過程中，將使用到貴子弟的「身份証字號」與「學號」，請貴家長配合並協助學生，以便電腦老師能順利指導學生申請。

有任何問題請洽本校資訊組徐雅雯老師  06-3584371#832  arwin2005@tn.edu.tw
(八)資訊安全宣導—關於使用FaceBook

依據臉書官網公告之使用規範，以及台灣現行法令，未滿13歲之兒童不得申請及使用臉書。

本校資訊課程一律不會教授學生使用，同時嚴格禁止學生在電腦課堂上使用臉書。為了孩子著想，請家長與老師和學校站在同一陣線，不要助長學生使用臉書的風氣。請參閱臉書官網提供的Q＆Ａ，當您發現孩子在臉書上的不當行為，您該如何處理？
https://www.facebook.com/help/441374602560317/
(九)「國民小學及國民中學學生成績評量準則」第11條有關畢業證書核發條件

  第十一條  國民中小學學生修業期滿，符合下列規定者，為成績及格，

            由學校發給畢業證書；未達畢業標準者，發給修業證明書：

    一、學習期間扣除學校核可之公、喪、病假，上課總出席率至少達三

        分之二以上，且經獎懲抵銷後，未滿三大過。

    二、七大學習領域有四大學習領域以上，其各學習領域之畢業總平均                      

        成績，均達丙等以上。

        前項規定，自中華民國一百零一年八月一日以後入學國民中小學

        之學生適用之。

完成1本→銅質獎  完成3本→銀質獎  完成5本→金質獎


完成7本→白金獎  完成10本→鑽石獎








