政府各部門相關家庭教育之政策、方案及計畫
1、 現階段人口政策綱領
強化婚姻教育，協助打造幸福婚姻，促進家庭與社區功能，降低離婚率與家庭危機。（行政院國家發展委員會暫訂文字）
強化家庭功能，普及親職教育及婚姻教育，強化家庭成員解決家庭問題知能力，增進民眾對家庭教育服務資源之認識及運用，避免家庭解組。（教育部終身教育司建議文字）
2、 內政部人口政策宣導計畫
「重視家庭價值與生命傳承」宣導議題下，「持續倡導性別平等觀念，強調女孩男孩一樣好，確保性別比例不失衡。」之宣導重點。
3、 內政部離婚事前預防性及事後補救性具體措施
(1) 建置全國家庭教育諮詢專線服務。
(2) 強化「家庭教育中心」功能，針對婚前及新婚後1至7年與退休後發生離婚率較高階段，開辦各類婚前/婚姻教育課程與活動。
(3) 推展婚姻與家庭教育，將情感教育、性別教育及家暴問題納入教育課程，助益婚姻經營與和諧。
(4) 研修家庭教育相關法規，厚植家庭教育推動之人力。
(5) 對於缺乏資源的NGO予以補助，使其發揮力量協助，消弭離婚有關社會問題。
4、 內政部委託「晚婚、不婚現象因應對策之研究」建議事項
(1) 加強提供婚育諮詢服務的網絡平臺。
(2) 重新建立與凝聚國人婚育價值觀。
(3) 導正「上嫁下娶」的傳統觀念。
5、 「消除對婦女一切形式歧視公約」（簡稱CEDAW)
（1） 第5條　締約各國應採取一切適當措施：
(a) 改變男女的社會和文化行為模式，以消除基於性別而分尊卑觀念或基於男女任務定型所產生的偏見、習俗和一切其他做法；
(b) 保證家庭教育應包括正確了解母性的社會功能和確認教養子女是父母的共同責任，當然在任何情況下都應首先考慮子女的利益。
*GR3(教育和宣導活動)
*GR19/11(男女任務定型與性別暴力關係)
（2） 	第10條　締約各國應採取一切適當措施以消除對婦女的歧視，以保證婦女在教育方面享有與男子平等的權利，特別是在男女平等的基礎上保證：
(h) 有接受特殊知識輔導的機會，以有助於保障家庭健康和幸福，包括關於計劃生育的知識和輔導在內。
*GR3(教育和宣傳活動)
*GR19(對婦女的暴力行為)
*GR19/24(d,f)(確保新聞媒體尊重婦女；展開教育和資訊方案，消除妨礙婦女平等的偏見)
*GR21/22 (性教育、計畫生育服務)
6、 行政院「性別平等政策綱領」相關具體行動措施
（1） 加強原住民族女性及新移民女性及其家庭成員之性別意識建構與培力。
（2） 對於財產繼承權及子女姓氏之選擇，應加強性別平權觀念宣導，以消除傳統文化的性別歧視。
（3） 鼓勵男性參與家務與家庭照顧分工，促進工作與家庭平衡。
（4） 除倡議正視家庭價值外，並重視多元家庭之性別平等關係，將家庭納入性暴力防治工作之範圍，以建構新家庭價值。
（5） 強化並落實研發具性別平等意識的職前與在職訓練課程。
（6） 落實推動各場域（家庭、學校、職場）及各生命週期（如幼兒、高齡者）之性別平等教育，包括培育具性別意識的教育人員與師資、強化職前或在職訓練、各教育機構性別平等教育之實施與評鑑（如學制內各級學校、學制外社區大學、家庭教育中心、終身學習及特殊教育機構等）
（7） 結合推動家庭教育管道，推動男性參與性別平等教育工作。
（8） 積極鼓勵多元文化教育的推動與實施，強化學校教育與社會教育師資之多元文化知能。
（9） 於學校與社區推動性別暴力零容忍之宣導方案，包括性別歧視、性騷擾、約會暴力、分手暴力等之認識與防範。
7、 行政院「提升女孩權益行動方案」
聯合國於2011年12月19日第89次全體會議通過，指定每年10月11日為全球「國際女孩日」（International Day of the Girl Child），從2012年起每年為此舉辦活動，並發表聲明，要求各國培力及投資女孩、實現包括消除貧窮和赤貧在內所有千禧年發展目標及使女孩實際參與影響自身權益的決策、打破歧視與暴力循環、促進及保護女孩充分享有其人權，增強女孩能力，並獲得家庭、社會及另一性別（男性）之積極支持與參與。行政院性別平等處已於101年10月11日「國際女孩日」發布「提升女孩權益行動方案」，其中關注「提供家庭成員具性別平等觀念之親職教育及家庭教育」，具體執行措施包括：
(1) 加強引導父母親建立正確、健康之性觀念與態度。
(2) 強化家庭教育工作之性別平等意識，辦理家庭教育融入性別平等議題培力計畫，避免複製性別刻板化的教養態度。
1. 個體人格個性養成的關鍵在兒童及青少年期，如何在此時傳遞正確性別觀念對於孩子將來的性別意識具有決定性影響。從出生開始，父母常常以性別二分的方式對待/教養男女孩，具體而微地表現在生活中的每個細節，諸如顏色的使用、玩具的選擇、食量的設定、哄玩的方式等，這樣的僵化二分，不知不覺在養育孩子過程中傳遞形塑我們的下一代，剝奪了男孩和女孩全面適性、多元發展的可能。
2. 優劣高低的價值觀也是傳統教養上的缺失，譬如男孩的生命價值高於女孩，男性特質優於女性特質，男孩的人生發展也優於女孩等等，女兒的隱性不見，沒有如同兒子般地受到重視，逐漸影響女孩成長過程中對自我價值的看法，也難以培養足夠的自信與自尊。因此，要達成性別平等的家庭社會環境，有必要透過提供具有時代性、多元且富含性別平等的親職教育，提升現代父母的自我覺察與自我成長能力，產出高度自覺性別意識，協助父母親具體落實在親子互動中，破除具性別框架之親職教養態度。
[bookmark: _GoBack](三) 	加強鼓勵父母共同參加育兒親職教育課程，以提升父母雙方之親職照顧及性別平等知能。
8、 性別平等教育法、教育部「性別平等教育白皮書」(99年3月發布)
白皮書工作項目
(1) 督導地方政府整合運用家庭教育和社會教育機構之相關資源，推展性別平等教育。（中程）
(2) 定期提供各類研習機會，增強工作同仁及志工相關知能。（近程）
(3) 定期訪視評鑑縣市政府家庭教育中心及督導國立社教機構落實性別平等教育工作。（近程）
9、 第6屆教育部性別平等教育委員會第2次委員大會決議：性霸凌防制工作之宣導與推廣建議納入明（104）年本部推動性別平等教育的重點工作，以尊重多元性別差異為主，並請各小組在規劃明年度工作計畫時，將性霸凌防治工作列為優先規劃之議題項目。
10、 第6屆教育部性別平等教育委員會第3次委員大會決議：請各小組及相關業務單位於規劃104年度工作計畫時，將CEDAW第2次國家報告審查委員會總結意見與建議事項列入工作計畫。
消除對婦女一切形式歧視公約（CEDAW）中華民國（臺灣）第2次國家報告審查委員總結意見與建議－教育部分工表
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	性別角色和刻板印象
13.審查委員關切家庭及社會中根深蒂固的傳統性別刻板化印象，這樣的性別刻板化印象持續將婦女及女孩描繪為劣於男性，並且是男性性欲的客體。
	審查委員建議政府運用多媒體方式設計全面性的性別意識提升方案和教育活動，解決在家庭和社會中的性別刻板印象。委員會還建議突顯女性成就、男性等分擔家庭責任，以及更加努力推動男性和男孩參與重新定義男子氣概。
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	24.雖然已有鼓勵女孩於懷孕期間或懷孕後回到學校的相關措施，但對於她們因母親及學生的雙重角色而面臨的經濟、社會及心理問題及其所遭遇到污名化，目前所提供的服務有限。
	審查委員會敦促政府提供女孩於懷孕期間或懷孕後，返回校園之必要支持服務，包括具便利及可負擔的托育服務、心理諮商、建立自信、親職課程、10經濟協助、在家學習機會或彈性的課表，以及同儕和支持團體，應該公開宣導這些可用的支持服務之機會及渠道。
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11、 103年度重要社會發展計畫先期作業「愛滋防治第五期五年計畫」
(1) 各級學校應利用家長會、親職教育、家庭訪問或其他有家長參加之活動，伺機實施藥物濫用及愛滋病防治宣導，並呼籲家長共同參與反毒教育及愛滋病防治工作，以增加輔導成效。
(2) 鼓勵並補助各級學校及民間團體辦理社區性藥物濫用與愛滋病防治宣教活動，並置重點於學生家長之參與，結合家長、社區力量，共同防制毒品與愛滋病。
(3) 加強相關教育人員之性教育及性別平等教育，讓學生可以適性發展與健康成長，並推動性別平等之家庭與社會教育。
12、 教育部學校衛生委員會
103年第1次委員會議決定：請終身教育司結合各縣市家庭教育中心及全國家長團體聯盟共同辦理愛滋病防治衛教宣導活動。
13、 教育部各級學校學生安全健康上網實施計畫（草案）
(1) 家庭教育中心將資訊倫理、安全健康上網、親職教育及網路沉迷之辨識，納入個案研討或志工培訓課程之必辦議題，以提升家庭教育志工相關知能，運用於個案諮詢及推廣服務上。
(2) 結合教育部資訊倫理、安全健康上網及網路沉迷輔導管教等手冊內容，以多元角度協助老師及家長了解並關心孩子的網路世界。
(3) 各直轄市及縣(市)家庭教育將資訊倫理、安全健康上網、親職教育及網路沉迷之辨識輔導原則等，納入親職教育種子教師培訓課程。
(4) 鼓勵轄屬學校於親職教育(如：親師座談會、班親會)辦理教導孩子情緒管理、辨識誘惑情境及克制慾望技巧，以及親子衝突的溝通技巧訓練。（協辦）
(5) 將網路不當使用防制之家長親職教育，列為補助各縣市政府年度推動數位機會中心及家庭教育中心年度計畫之重點議題，且列入本部統合視導訪視指標（教育部）；結合家庭教育中心、數位機會中心(DOC)或民眾活動辦理家長指導學生安全健康上網及資訊倫理之相關課程。
(6) 家庭教育中心強化提供家長有關子女網路沉迷或不當網路使用之親職教育問題及輔導資源轉介之諮詢，加入相關問題諮詢類別。
14、 教育部品德教育促進方案工作計畫
實施策略(六)推廣品德教育宣導及實踐活動
2.鼓勵與獎勵各縣市社區大學、家庭教育中心及民間團體辦理品德教育相關親職課程或推廣活動，以提升社會大眾與家長對品德核心價值之認知、情感、意志與行為。
爰請將品德教育納入親職教育活動規劃，並配合辦理慈孝家庭系列活動、慈孝家庭楷模表揚及祖父母節系列活動。
15、 教育部104年「各司、署推動紫錐花運動及防制學生藥物濫用工作要項」一覽表
督導各縣市政府教育局(處)發揮家庭教育中心功能，加強對家長宣導反毒觀念。
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